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Ha valóban szükség van békére — és szükség van rá, — akkor 
azoknak, akiket felelősség terhel a megkötött békék miatt, kötelességük 
megteremteni azt a légkört és azt a fizikai lehetőséget is, hogy nyugodt 
lelkiismerettel ülhessünk le megbeszélni népeinknek minden baját.

GÖMBÖS GYULA.

Ä gazdaadússágolf rendezéséről szóló uj Rormányrendelet.
kLU

A kormánynak a gazdaadóssá­
gok rendezése tárgyában kelt uj 
rendelele a végleges rendezést a 
következő főbb alapelvekre építi fel:

A védettség hatályát általában 
két évvel meghosszabbítja, azonban 
úgy, hogy a védettséggel járó szol­
gáltatások mértékéi leszállítja. Leszál­
lítja pedig a kedvezmény! igénybe­
vevő védettek kamatszolgáltatását 
4 százalékról 3 és fél százalékra, 
továbbá mentesíti őket annak a 
kataszteri tiszta jövedelem minden 
koronája után járó 10 fillérnek fize­
tése alól, amelyre eddig kötelezve 
voltak. Leszállítja ezenkívül a nem 
védett gazdáknak a régi tartozások 
után járó kamatfizetési kötelezettségét 
az eddigi 5 és fél százalékról 5 
százalékra.

Valamennyi védett birtoknak a 
kataszteri tiszta jövedelem negyven- 
szeres szorzatán felüli tartozása 
könyvjóváirással nyer kiegyenlítést. 
A kincstár a könyvadósság összeget 
a többi negyvenszeresen felüli terhek 
törlése után telekadósságként kebe­
lezi be az ingatlanra, ezután a gazda 
három évig nem fizet, három év 
múlva a fizetés mértékét évröl-évre, 
a mindenkori gazdasági helyzethez 
mérten a kormány állapítja meg. Az 
átvállalásnál a 40- és 60-szoros 
szorzat közti terhek száz százaléka, 
a 60—100-szoros szorzat közti terhek 
húsz százaléka, a 100 és 200 szorzat 
közti terhek 10 százaléka az átvállalt 
összeg, amivel azonban a követelések 
teljes kiegyenlítést nyernek. Húsz 
holdon aluli birtoknál a 60-100- 
szoros szorzat közti terhek 40 száza­
lékát, a 100—200-szoros szorzat 
közti terheknek pedig 20 százalékát 
vállalja a kincstár könyvkövetelésként 
végleges kiegyenlítésül.

A tiz holdnál nem nagyobb, 
vagy 100 korona kataszteri tiszta 
jövedelem aluli birtok kataszteri tiszta 
jövedelmének 40-szeres szorzatán 
belüleső rövidlejáratu tartozások 
hosszúlejáratú, 50 éven át évi 5 
százalék fizetésével törlesztendő tar­
tozásokká alakulnak át.

A húsz holdnál nem nagyobb 
birtokokra kiterjeszti a rendelet azo­
kat a kedvezményeket, amelyeket az 
állam készpénztörlesztéssel és könyv- 
jóváírással a régi rendelet szerint 
eddig csak a tiz holdon aluli védett 
birtokoknak nyújtott.

Nincs átvállalásnak helye, ha 
a teher a kataszteri tiszta jövedelem 
kétszázszoros szorzatát meghaladja. 
Az ilyen túlterhelt birtok védettsége 
1936. október 3í-én megszűnik. Még

egy évre meghosszabbítható a védett­
ség, esetleg könyvadósság átvállalá­
sának is helye lehet, ha az adós 
kimutatja, hogy hozzátartozóinak 
egyedüli megélhetési alapja a föld. 
Ebben az esetben a 200-szoros szor­
zaton felüli terhek megszűnnek.

További lényeges intézkedései 
az uj rendeletnek a teherhatárok 
helyesbítésére, a védettség megszün­
tetésére és a kezesek és adóstársak 
jogviszonyára vonatkoznak

A tizenöt koronánál nagyobb 
holdankénti kataszteri tiszta jöve­
delmű ingatlan tulajdonosa már 30- 
szoros terhelés esetén kérheti azokat 
a kedvezményeket, amelyeket az alap­
rendelet 40-szeres terhelés esetére 
ir elő, ha kimutatja, hogy a negyven- 
szeres szorzat az ingatlan értékét és 
hozadékát tekintve, nem megfelelő 
alap. Fordított esetben a helyesbítést 
a hitelező is kérheti. Elrendelhető a 
helyesbítés, ha ezzel a kataszteri 
tiszta jövedelem legalább 20 száza­
lékkal emelkedik, vagy 15 százalék­
kal csökken.

Több irányban korlátozza a 
rendelet a védettség telekkönyvi fel­
jegyzésének törlését és ha elemi 
csapás címén a törlési eljárást a 
bíróság már felfüggesztette, ez a 
felfüggesztés 1936 október 31-ig 
meghosszabbodik, vagyis a felfüg­
gesztés még egy évig érvényben 
marad. Uj törlési kérelmeknél a 
bíróság a következő gazdasági év 
végéig függesztheti fel az eljárási 
és részletfizetési kedvezményt adhat 
az adósnak.

A gazdaadós érdekében még 
a megszüntetett védettség vissza­
állítására is módot ad a rendelet. 
Az 1000 holdon vagy 200-szoros 
megterhelés! határon aluli volt védett 
gazdaadósok visszanyerhetik a védett­
séget, ha legalább egy évi elmaradt 
szolgáltatást utólag teljesítenek, a 
hátralék lefizetésére pedig a bíróság 
hat havi határidőt adhat és részlet­
fizetéseket állapíthat meg.

Végül orvosolja a rendelet 
azokat a panaszokat, amelyek eddig 
a kezesek és adóstársak részéről fel­
merültek. Ha a főadós, vagyis aki a 
hitelt gazdasági értelemben igénybe­
vette, védett gazda, a bíróság a 
kezesnek, vagy adóstársnak részlet- 
fizetési kedvezményt adhat. Ha pedig 
a gazdaadós bejelentette a védett­
ségből folyó fizetési kötelezettségét, 
a hitelező ezen felüli kamatot, vagy 
teljesítést a kezestől, vagy adóstárs­
tól sem követelhet. Ha pedig a 
kezes, vagy adóstárs maga is 50

kataszteri holdon aluli gazda, akkor 
a tőkekövetelés behajtásinak korlá­
tozása, a követelés hosszúlejáratú 
tartozássá való átalakítása, illetőleg 
a könyvadósságvállaiás megszüntető 

• hatálya az ő kötelezettségére is 
kiterjed.

A rendeletben foglalt kedvez­
mények megilletik a védett ingat­
lanhoz tartozó házas bcitelkeket is, 
tehát ilyen beiteleknek tekintendő 
a házadó alá eső beépített ingatlan.

Az 1935. évi fürdőidény 
mérlege és célkitűzéseink.

(Folytatás.)
Közzéteszi: Veress Béla.

Statisztikai adataink szerint 
kereken 10 000 volt azoknak a száma, 
akik az 1935. évi fürdőidényben 
3—28 napot töltöttek Hajdúszobosz­
lón. Ez összesen cca. 150,000 napot 
tesz ki. Ha már most felvesszük, 
hogy fürdő vendégeink átlag naponta 
5 pengőt hagytak Hajdúszoboszlón, 
ez 750.000 pengői jelent. Ehhez jön 
még kb. 8000 vendég akik 3 nap­
nál rövid ;bb ideig tartózkodtak a 
fürdőben. Ezek Hajdúszoboszlón cca. 
50,000 pengőt költöttek el.

így tehát legalább 800,000 
pengőre lehető az az összeg, melyet 
a Hajdúszoboszlóra sereglő idegenek 
lakásra, élelemre, fürdőre, szórako­
zásra, fuvarokra s egyéb címeken 
Hajdúszoboszlón elköltőitek. Fel 
tudja-e mindenki fogni ennek ótiási 
jelentőségéi: mit jelent ez beleszivaty- 
tyuzva Hajdúszoboszló város vérke­
ringésébe? Fel tudja-e mindenki 
fogni, hogy mit jelent e hatalmas 
összeg akkor, amidőn pl Hajdúszo­
boszló város háztartási költségelő­
irányzatának a kerete 1936. évben 
nem több, mint 550,000 pengő s 
Hajdúszoboszló város egész polgár­
sága állami adó címén nem fizet 
többel, mint 194 000 pengőt?Hiszen 
elég e számokat egymás mellé állí­
tani, átgondolni s az 1935. évi fürdő­
idény mérlege és eredménye minden­
kiben kialakulhat.

1931 óta öt évnek kellett eltelnie, 
hogy a város közönsége rájöjjön 
arra, hogy hőforrásaira épített fürdője 
mily nagy értéket reprezentál s mily 
mértékben érdemes vele foglalkozni. 
A legutóbbi képviselőtestületi köz­
gyűléseken örömmel lehetett meg­
állapítani azt, hogy a város közön­
ségét képviselő tagok egy szívvel 
és lélekkel amellett foglaltak állást, 
hogy a fürdő éhekében, ha szerény 
keretek között is, mindent meg kel! 
tenni. Átérezték azt, hogy a fürdő 
jövője egyértelmű a város jövőjével, 
a fürdő prosperitása ugyanaz, mint 
a város lakosainak boldogulása. Az 
1935 évi fürdőidény mérlege és 
eredménye megmutatta a város közön­
ségének azt az utat,amelyen haladnia 
kell.

Mi tehát a feladatunk, hogy 
fürdőnknek megadjuk azt a keretet, 
amelyet megérdemel ?

Minden kialakulás fejlődési 
folyamatok hosszu-hosszu láncolatá­
nak eredménye. Fejlődés és fejlesz­
tés az irányelvünk, azonban abban,
— a mai súlyos gazdasági viszonyok 
között — bizonyos mértéket keit 
tartanunk. A lépcső, vagy létra tete­
jére az tud csak feljutni, aki fokról- 
fokra halad, nem pedig az. aki egy­
szerre 3—4 lépcsőfokot próbál átug­
rani. Ez utóbbi visszaeshet s a létra 
álján találja magát. Fokonként kell 
tehát haladni, de haladni kell!

Célkitűzéseinket ez az elv jel­
lemzi Először anyagi erőinkhez mér­
ten nyári fürdőtelepünknek fokozatos 
kiépítését eszközöljük, hogy a jelen­
legi rövid fürdőszezon meghosszab­
bodjon s a fürdővendégek évről-évre 
növekvő tömegét megfelelő módon 
elláthassuk Erre fognak szolgálni a 
fedett medencék, fedett folyosókkal 
ellátott kabinsorok, a pakoló és 
masszírozó helyiségek kibővítése, az 
orvosi kezelés és ellátás kiépítése. 
Határozottan lehet állítani, hogy ezek 
által a fürdő forgalma legalább oly 
mértékben emelhető, hogy a befek­
tetések egy idény alatt már megté­
rülnek. Hol van még egy oly vállal­
kozás, ahol ez lehetséges ?

A nyári fürdőnek anyagi erőnk­
höz mért további kiépítése során 
szükség lesz pibenőcsarnokok létesí­
tésére, iszappakolás bevezetésére. Két, 
vagy három kisebb méretű hideg 
viz kutat kell fúrni s annak segít­
ségéve! a sportuszodát megvalósítani 
A gyógymedencék további kibővíté­
sévé! első és másod osztályú fürdési 
lehetőséget kell nyújtani a fürdőven- 
dégeknek.

Ezekkei parallel azonban meg 
kell oldani a gyógyszálló kérdését 
Addig, amíg ez meg nem valósul, 
nem mondhatjuk azt. hogy fürdőnk
— a vizen kivül — azt tudja nyúj­
tani, amit más gyógyfürdők Gyógy­
szálló (fürdó es szálló) nélkül abban 
a versenyben, amelyet most folyta­
tunk — kiváló hatású gyógyvizünk 
ellenére — lemaradunk. S fejlődés 
helyeit visszaesés fog mutatkozni 
Mivel pedig saját erőnkből a gyógy­
szállót felépíteni nem tudjuk, minden! 
el kell követni atra, hogy illetékes 
tényezők figyelnie nemzetgazdasági­
lag is páratlanul értékes hőforrásaink 
és fürdőnk felé forduljon.

A fürdóielep területének rende­
zésén kívül, azzal egyidejűleg, a 
fürdő környékének rendezése, utakk;-.!, 
közmüvekkel való ellátása, a város 
közönségének megszervezése a fiirdő- 
vendégek befogadására, az idegen- 
forgalmi bizottság megalaki ása s az 
idegenforgalom kifejlesz'ése, a lü dő- 
vendégek élelmezést problémája s:h 
stb., mind o yan kérdések, amelyek 
megoldásra várnak.
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SORSJÁTÉK
húzása

szombaton
19-én kezdődik I

Saját jól felfogott 
érdeke, hogy a kapott 
sorsjegy árát mindenki 
sürgősen fizesse meg, 
különben nincs nyere­
mén yjogosults ága!

Ha még nincs sorsjegye, 
siessen venni bármelyik fö- 
árusitónál, mert minden­
kinek és minden 
egyes sorsjegynek 
egyforma a nyerési 
esélye! Nyerni azon­
ban csak az nyerhet, 
akinek sorsjegye van.

Hivatalos ára a sorsjegyeknek 
az összes főárusitóknál:

's:3, Vt:6, 'A*:ÍZ, VtiZfpengő
Állandó és kitartó játék által

érhető el eredmény!
a szerencse útja mindenkinek nyitva áil!
TtS~ Köztudomású, hogy csak a 
húzás előtt kifizetett sorsjegyeknek 
van nyereményjogosultságuk, miért 
is nagyon kérik a föárusitók, hogy 
akik bármely oknál fogva nem 
óhajtanak résztvenni az uj sorsjáték­
ban, küldjék vissza a kapott sors­
jegyet, mert nemcsak kellemetlen­
séget, hanem kárt is okoznak, ha 
1 sorsjegyet idejében nem küldik 

vissza az illetékes helyre.

Ha azután lesznek oly beren­
dezéseink, melyek a mai igényeknek 
és követelményeknek megfelelnek, 
jöhet az intenzivebb propaganda a 
maga átütő erejével — de mindenkor 
csak a fejlődéssel arányos mérték­
ben, — hogy hirdesse szerle e vilá­
gon a haiduszoboszlói hőforrások 
csodatevő hatását.

Városi közgyűlés.
Hajdúszoboszló megyei város 

képviselőtestülete okt. 6-án dr. Már­
ton Gábor polgármester elnökiele 
alatt rendkívüli közgyü'ést tarlóit.

Napirend előtt polgármester 
bejelentette, hogy F. Tóth Lajos 
közpénztárnok kaionai szolgáiaíra 
bevonulván, helyettesiíésére intézke­
dést lett. Jelentette továbbá, hogy a 
rendőrkapitányság egyes intézkedései 
ellen jogorvoslattal élt. Ez intézkedések 
foganatosításához az áilami rendőrség 
vidéki főkapitánysága nem járult 
hozzá. Tudomásul vették. Márton 
József városi képviselő napirend előli 
az Isten-földje és Korpád-dülő közötti 
összekötő-hid munkálatát az ínség- 
akció számlájára javasolta elkészít­
tetni. Ehhez Debrecen város anyagi 
hozzájárulását nyerje meg a város 
vezetősége. Majd a vetőmag-akcióval 
foglalkozik, amelynek balsikeréért 
némelyek a polgármestert okolják. 
Végül a járlatdijak kötelező fizetéséről 
tájékoztatni kéri a közönséget. Pol­
gármester a korpád-dülői összekötő- 
hid elkészítési nehézségeire, az inség- 
munkák végeztetésére, a vetőmag- 
akcióban tett lépéseire, annak ered­
ményeire s mostani állására teljesen 
megnyugtató válaszokat adott. Ezeket 
a közgyűlés egyhangúlag tudomásul 
vette. Nagy Ferenc képviselő kérdi 
a polgármestert, hogy az inségakció

Független Hajdúság
ügyében a fővárosban mire jártak. 
Polgármester jelenteim, hogy a lél 
folyamán az inségakció a műi; évi 
keretben 'esz lebonyolítható. Csak 
munka ellenében lehet fizetni. Az 
inségmunkát csak az esetben lehet 
megkezdeni, ha a segélyreulaüság 
feltétlenül megáliapilha ó. Hogy 
mennyi segélyt kap a város szám­
szerűleg kimutatni nem tudja mert 
ez az inségsdóbó! befö vő iövtde em­
lőt fog főképen függeni Nagy 
Ferenc a csónakázó tó elkészítését 
és környékének panírozását e mun­
kák által véglegesen szeretné ren- 
dezieini A fásítás, parkírozás ke lő 
időben leendő munkálatának további 
folytatásához ragaszkodik, a késedel­
meket ezen a téren helyre keli hozni.

Dr. Szabó Zoltán főjegyző 
ismerteti Kozma be ügyminisz'er 
leiratát, a városi közüzemnek haszon­
bérbe adását kimondó múlt évi köz­
gyűlési határozatra. A belügyminisz­
ter leiratában jelzi, hogy e szerző­
dés tervezetnek igen nagy közgazda- 
sági előnyei vannak, azonban olyan' 
pontozatok is foglaltatnak benne, 
amelyeken újabb tárgyalások beve­
zetése után a város érdekében vál­
toztatni ke!!. Állandó választmány 
javasolja, hogy a város a közüzem­
nek haszonbérbe adásából tekintsen 
el, a közgyűlés kérjen a kormánytól 
200 ezer pengő államsegélyt, hogy 
addig is, mg a város maradék nél­
kül hozzá tud jutni a lö dgáz haszon­
bérlei teljes összegéhez és a köz­
üzemek egyéb jövedelmeihez, ez ösz- 
szegbc! a fennálló Ganz és Magyar 
Aszfalt adósságok kamatai; és fel­
merül: költségeit fedezhesse. Csak 
nemrégiben fordult a közgyűlés az 
0 T. 1.-hoz és a Msbihoz félmillió 
kölcsönért, hogy abból az állandó 
gyógyfürdő he’yiségeí! felépíthesse.

Lovas Károly képviselő öröm­
mel veszi tudomásul a belügyminisz­
ter leiratát és elfogadta az állandó 
választmány javaslatát. Párhuzamot 
von a belügyminiszter leirata és a 
múlt évi ez ügyben elhangzott beszé­
dében foglalt adatok között és meg­
elégedéssel állapítja meg, hogy a 
miniszteri leirat neki adott sok tekin­
tetben igazat. Akkor a rósz szer­
ződés elfogadása ellen teljes erejé­
ből küzdött s most neki nagy elég­
tétel az, hogy a miniszter felülvizsgálati 
kérelmének helyet adott, pedig beszédét 
tavaly sokan türelmetlenül fogadták, 
sőt a közgyűlési terme! is elhagyták, 
az újság pedig felszólalását unalmas­
nak minősítette.

Nagy Ferenc biz. tag: A maga 
és társai nevében ő is adott be 
felülvizsgálati kérelmet a belügy­
miniszterhez. Soha még képviselő- 
testületi határozatot szerinte ennyire 
a belügyminisztérium nem dorongolt 
la, min' ezt Még hozzá megállapí­
totta anmk pongyolaságát, laza 
fogalmazását is. Nekünk egyszerit 
képviselőknek azt szokták mondani, 
ha felszólalunk, hogy nem ériünk a 
tárgyhoz, mert nem vagyunk jogá­
szok. Ezt aláírom, de azt nem irom 
alá, hogy azoknak munkáját, akik­
nek legjobban kellene ezekhez a 
dolgokhoz éríeni. ilyen lesújtó kriti­
kában részesítsék. A mostani tár­
gyalás a tanúbizonysága annak, 
hogy nagyon sok esetben nem lehet 
a hivatalban ülő uraknak közgazda- 
sági és ipari téren megnyilvánuló 
álláspontjait követni, hiszen olykor 
ez súlyos csalódásokra vezetne. Egy 
eredmény az, hogy nem kell újabb 
hadjáratot indítani azért, hogy 
vegyük vissza a fürdőt. Ez az eset 
legyen útmutató a jövőre nézve és 
győzzön meg bennünket arról, hogy 
nem minden esetben szabad déli­
bábok után futkosni és hogy az 
egyszerű emberek szavát sem lehet

minden esetben elvetni akkor, amikor 
teljes szivvel-lélekkel igyekeznek a 
város savát szö géin! E fogadja az 
állandó választmány javaslatát, mint 
olyat, mely nyugvópontra juttatja a 
város békéjét, sőt ö a be ügyminirz- 
ternek jegyzőkönyvi kőszönetnyilvá- 
niiási is indítványoz szavazni.

Demjén Ferenc: A *oe: ügy mi­
niszteri leiratban sajnos vannak olyan 
rész: k, amelyeket meg rlvni nem 
lehet. Ilyen állítás pé'dáui az, hogy 
h i 800 ezer pengő adósságot kifi­
zetünk és ennek kamatai nem terhei­
nek tovább bennünket, egyes jöve­
delmi forrásaink pedig mostani lekö­
töttségükből felszabadulnak, miért 
emelkedne feljebb a községi pótadó. 
Azt sem tudom megérteni, hogy ha 
50 éven keresztül évi 6350 pengői 
tartalékosuk, hogyan 'esz. abból egy 
millió pengő tőke. Hiszen tartalékolni 
való pénzünk nincs, de nem is lehet 
olt, ahol a polgármesteri iroda bútorai 
is le vannak foglalva a város adós­
ságaiba. A mzgunk háza előtt sepre- 
gessünk. ismerek olyan bo tot, ahol 
még nehány évvel ezelőtt egymás 
há‘án tolongtak az emberek, mégis 
tönkrement. Minden vállalkozás olyan, 
mint egy 16 éves kisleány ; elég egy 
hátraíordulás, egy Íélretekiníés s 
már tönkre is tette magát. Nem 
osztom a fürdőbevételeinek folytonos 
emelkedésében vetett hitet. Jöhetnek 
kedvezőtlen változások is Azt sem, 
hogy a fedett fürdő 40 ezer pengő 
évi bevételi többlete: hozna A gyógy­
fürdőket általában nyáron veszi 
igénybe a közönség. Budapest gyógy­
fürdői kimutatták, hogv a gyógyfür­
dők nyári haszna 18 a ‘éli pedig 
V5 százalék. Nem barátja annak, 
hogv kereskedelmi vállalkozáserkö- 
csi tesiü'et kezében legyen. Ez nehéz­
kes. Figyelmez'eti a képviselőtestü­
letet, hogy 1934-ben 10 ezer pengőt 
kellett a városnak kifizetni csupán a 
peres eljárások megindításáért. Ez a 
peres eljárás eddig azért szüneteit, 
mert a szerződés ügye folyamatban 
volt; most azonban majd meg kell 
látnunk, hogy mi következik. Az 
állandó választmány javaslatát elfo­
gadom, de kérnem kell előttem fel­
szólaló Nagy Ferenc képviselő urat, 
hogy vonja vissza ulolső indítványát.

Dr. Dajka Ambrus főügyész: 
Egy közületi szerződés megszerkesz­
tése nem tekinthető kizárólag egy 
ember munkájának. Az én munkámba 
egyik fél is, a másik fél is beleavat­
kozott s mig egy ilyen szerződés 
megszületik, valóságos közelharcot 
kell érte folytatni. Meggyőződésem 
szerint a szerződésnek legfontosabb 
része a gazdasági rész, mely ha jó, 
akkor az egész szerződés jónak 
mondható. A szerződés pongyolasága, 
ha abban súlyosabb jogi gixerek 
nincsenek, nem érinti annak jóságát. 
Nem tekir.íetiem e szerződésterveze­
tet pillanatig sem olyannak, amelyen 
a minisztérium nem fog változtatni. 
Állítom, hogy ilyen nagy horderejű 
komplikált szerződés ide még nem 
futott be. Három részből áll: fürdő, 
villany, gázüzem. Se hetei, se hónapjai 
nem állottak rendelkezésére, Pesten 
kellett két nap, kát éjjel nyélbe ütni 
és szerves egésszé kovácsolni. Egyes 
minisztériumok három külön szerző­
dést akartak köttetni, amit teljes jogi 
lehetetlenségnek és kivihetetlennek 
tartoltam.

Dr. Márton Gábor polgármes­
ter : Tekintettel arra, hogy egyes 
képviselőtestületi tagok olyan nagyon 
igyekeztek a miniszteri leirattal iga­
zolni, kötelességemnek tartom nehány 
rövid szóval rávilágítani a kérdésre. 
A belügyi leirat azzal kezdődik, hogy 
ennek a szerződésnek nagy közgaz­
dasági előnyei vannak. Én magam 
épen ebben láttam a szerződés jelen­

muSMMui
, ■ : íj .

mt-

tőségét. Sokkal fontosabb a fürdő- 
jegyek bevételénél az a legalább 
800 ezer pengőre menő forgalom, 
melyet a fürdővendégek a városban 
itt hagynak. A másik kérdés, amire 
figyelmeztetni kell a képviselőtestület 
tagjait az, hogy ne feledkezzenek 
meg a város nyomasztó adósságai­
ról, mert még azok nagyrészben ma 
is fennállnak es nagyon hosszú utat 
keit még megtenni odáig, mig azok 
ki lesznek fizetve. Ami az államsegély- 
kérést illeti, nagyon örülnék, ha a 
sors mást tisztelt volna meg ezzel a 
feladattal. Nagy Ferenc visszavonván 
indítványát, képviselőtestület egyhan­
gúig elfogadta az állandó választ­
mány javaslatát.

E u:án a közgyűlés a napirendre 
kiiiizöil tárgyakat fogadi eh A falusi 
kislakás éphőbizottságba Fazekas 
Sándort választotta be.

Minden igyekezetünk odairá- 
nyulna, hogy a gyógyfürdő környéke 
tetszetősebb, modernebb, kellemesebb 
külszínt nyerhessen. Most, hogy vitéz 
Nánássy Lajos debreceni vendéglős80 
ezer pengő költséggel a gyógyfürdő­
vel szemben egy valóban modern 
emeletes szállodát és vendéglőt építtet, 
nagyon rosszul veszi ki magát, hogy 
mellette egv öreg viskó életveszélye­
sen rogyadozik! Okkal-móddal a 
városi főmérnök ur, illetve a hatóság 
nem ludná-e ezi a romladozó hajlékot 
lebontatni, hiszen a környékei egészen 
elcsúfítja és egyébként is életveszélyes 
állapo ban van. De igy vagyunk a 
Bánomkerli építkezésekkel is. Ahol 
már modern villák épültek, környé­
kükön némely nádas, gyúlékony 
anyagú .elöregedett sárkunyhók düie- 
deznek és rontják a hatást, de mond­
hatjuk a levegőt is. A tulajdonjogba 
jól tudjuk, nehéz beleavatkozni, de 
azokat az ősi birtokosokat, akik 
szőlőföldjü’.et, gyümölcsöseiket meg­
tartani óhajtják, talán fel lehetne 
világosítani, miszerint saját érdekük 
diktálja, hogy értékesebbé, moder­
nebbé, jövedelmezőbbé tegyék telkei­
ket s selejtes pajtáikat modernebb 
épületek emelésével váltsák fel. Nem 
fényes építkezésekről, hanem egy­
szerű. de csinos épületek felállításáról 
áll a szó. Az ezekben elhelyezett 
egy pár tiszta levegőjű vendég-szoba 
több jövedelmei biztosit gazdájának 
egy éven át, mint tiz-husz hold 
szántóföld.

* *
*

Az Északisori-utcára az állami 
müut és a szoboszló-hajduböször- 
ményi törvényhatósági ut vonalán 
bekölő-ut építését kérte a vármegyé­
től a városi közgyűlés. Az útépítés 
nemcsak a város ínséges lakosságára 
nézve sürgős, mert hisz némi munka- 
alkalmat is biztosítana az arra rászorult 
lakosságnak, henem a gyógyfürdő 
külső kinézésére, környezetének leve-
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nőjére közegészségügyi szempontból 
is rendkívüli jelentőségű A leirhatai- 
ian és kibírhatatlan porokat, az esős 
időszakbeli sarakat, a fákkal szegé­
lyezett törvényhatósági ut és a fürdő- 
park felől ózondusüdelevegő érintené. 
De másfelől ez az ut fog vezetni a 
csőnakázó-tóhoz és a később létesí­
tendő sporttelephez is. így ennek 
sürgős kiépítése felettébb fontos és 
halaszthatatlan már ebből a szem­
pontból is. Nem tudiuk, hogy idc- 
vonalkozólag meglétetiek-e illetékes 
helyeken a kezdeményező lépések? 
Hisszük, hogy igen Várjuk a kedvező 
eredményt. * *

*

A fej-, zöldség-, gyümölcs piac­
térről, mely oly közelről érinti a 
fürdőző és városi közönség közélel­
mezési kérdéséi, bebizonyosodott ez 
évben, hogy a nagy forgalom miatt 
köztisztasági szempontból erős kifogás 
alá esik Nem az a baj, hogy nem 
takarítják azt rendesen és nem seprik 
azt, hanem az, hogy vízzel nem 
öntözhetik s igy az aszfalton elöntött 
lej, gyümölcs, zöldséglé s egyéb ned­
vesség a legyek, darazsak, szúnyogok 
és élősdiek összegyülekező tanyáiévá 
válik és nagymértékben rontja, fertőzi 
a levegőt. Elő’járóságunkat felkérjük, 
hogy a jövő évi piaci szezonban, ha 
kell, nagyobb áldozatok árán és több 
munkaerő beállításával is, mu'hatat- 
lanul segítsen a tarthatatlannak látszó 
helyzeten.

A hajduszoboszlói járás 
vitézeinek tiltakozása az ország meg- 
csonkitóival való barátkozás ellen.

üitézi nap PiispöNEaitényban

Hajdúszoboszló járás vitézei 
oki. 6-án Püspökladányban nagy­
sikerű vitézi napot tarlotlak. A község 
közönsége élén az egyházi, kalonai 
és polgári előkelőségeivel impozáns 
módon juttatta kifejezésre a Vitézi 
Rend iránt érzett nagyrabecsülését.

A vitézi napon Hajduszobosz ó 
város, Püspökladány, Kaba, Nádud­
var, letétien és Hajduszovát község 
vilézei (összesen 109 fő) vetlek részt 
vitéz Kiss István földbirtokos, járási 
vitézi hadnagy és az egyes községek 
vitézi őrmestereinek vezetésével. 
Hajduvármegye Vitézi Székéi Herényi 
István nyug ezredes, ny. székkapitány 
és vitéz Kovács Elemér törvényszéki 
biró, a vitézi társadalom bizottsági 
elnöke képviselték.

A kora délelőtti órákban vitézi 
értekezlet volt, amelyen a Vitézi Rend 
belső ügyeit tárgyalták le.

Az értekezlet után a hősök 
emlékművéhez vonultak a vitézek, 
ahol a levente disz-szakasz és nagy­
számú közönség jelenlétében vitéz 
Kiss István járási vitézi hadnagy 
izzó hazaszeretettől áthatolt beszéd 
kíséretében koszorút helyezeti az 
emlékműre Hajdúszoboszló járás 
vitézeinek nevében.

A debreceni vilézek küldött­
ségének élén vitéz Nagy Pál nyug. 
altábornagy, a Nemzetes Asszonyok 
Társasága küldöttségének az élén 
pedig vitéz Nagy Pálné és vitéz 
Berényi Islvánné a déli órákban 
érkeztek meg. A vasútállomáson vitéz 
Molnár Gusztáv püspökladányi igaz- 
gató-tanitó és vitéz Bujdosó László 
községi jegyző fogadta a küldöttsége­
ket és Hajdúszoboszló járás vitézeinek 
nevében üdvözölve vitéz Molnár 
Gusztáv egy fehér rózsa csokrot 
nyújtott át vitéz Nagy Pálnénak.

Ezt követőleg délben 200 térí­
tés vitézi áldomás volt, amelyen 
najduvármegyét Rásó István alispán, 
a püspökladányi járást Rásó Gyula 
főszolgabíró és Varga János szolga- 
bíró képviselték. A járási testnevelési

kirendeltség képviseletében Haman 
Miklós tanácsnok, ny. alezredes. Püs­
pökladány község képviseletében 
p -dig Nagy Sándor községi főjegyző 
lelem meg. Részi veitek még" az 
áldomáson dr. Ludány Miklós "föld- 
birtokos, felsőházi 13g. Megay-Meis- 
ner Károly országgyűlési képviselő. 
Kiss József fö'dbir'okos, kormány­
tanácsos, továbbá Püspökladány köz­
ség egész intelligenciája, élükön 
Uessewffy Elemér szentszéki taná­
csos, róm. ka:h esperes és KáÜay 
Sándor ref. lelkész.

A nagyszámú hölgyközönség 
elén vitéz Nagy Pálné, vitéz Berénvi 
Isivánné, Rásó Istvánná és özv. Tisza 
imréné veitek részt az áldomáson 
Számos Jelköszöntő hangzott el a 
következő krono’ógikus sorrendben: 
a Kormányzó Ur Öfőméltóságára: 
vi'éz Nagy Pál altábornagy. Vitéz 
Nagy Pálra: vitéz Kiss István járási 
hadnagy. Rasó István alispánra: dr 
EöiVös Dezső tiuvvéd Vitéz Berényi 
Istvánra: vitéz Tury Elemér erdő­
mérnök, vitézi őrmester. A jelenlevő 
hölgyekre: vitéz Ary Gyula. Dr. 
Ludány Miklós felsőházi tagra: vitéz 
Payor Kálmán. Megay-Meisner Károly 
országgyűlési képviselőre: viléz Dalmy 
Albert. Vendégekre: vitéz Molnár 
Gusztáv igazgaió-tanitó.

Dr. Ludány Miklós felsőházi 
tag a vilézi rend neinzetneve ő hiva­
tásáról emlékezed meg és arra buz­
dította a viiézeket, hogy mint gazdák 
is mintaképei legyenek polgártár­
saiknak.

Megay-Meisner Károly ország­
gyűlési képviselő hangsúlyozta, hogy 
nem mint pártpolitikus vesz részt a 
vitézi áldomáson, hanem mint a 
vitézi rend törekvéseinek meggyőző- 
déses hive. Példaképen állította a 
vilézek elé azt a fegyelmezett össze­
tartást és az e célra való törekvést, 
amelyet a közelmúltban németországi 
útja alkalmával látott és tapasztalt.

Vitéz Berényi István székkapi­
tány elítélte és megbélyegezte a 
magyarországi szociáldemokrata párt 
múlt hónapi kongresszusán történ­
teket, amikor a kongresszuson részt­
vevő szociáldemokraták meleg ünnep­
lésben részesítették a jelenlevő Sou- 
kop cseh szociáldemokrata vezért. 
Tiltakozott azoknak az ünneplése 
ellen, akiknek nemzete országunkat 
megcsonkiiolta és a kisebbségek — 
közötlük 3 millió magyar testvérünk 
nemzeti lé'ének kiirtására törekszik 

Szégyenteljesnek mondotta, hogy 
a kongresszuson nem akadt magyar 
ember, aki a felszólaló szociáldemok­
rata cseh vezér ferdítésektől hem­
zsegő beszédét, amelyben a jelenlevő 
szociá'demokraták lelkes ünneplése 
közepette azt fejtegette, hogy milyen 
jó dolga van az elszakított területen 
élő kisebbségeknek, — megcáfolta, 
avagy visszautasította volna.

A lelkes és hangulatos vilézi 
áldomás után a kora délutáni órák­
ban műsoros előadás volt a püspök­
ladányi róm. kath. kulíurházban, 
melyet a közönség zsúfolásig meg­
töltött.

A műsor! a püspökladányi Iparos 
Dalárda a Nemzeti Hiszekegy elének- 
léséve! vezette be, amelyet a da'árda 
nagy lendülettel és nemes intoná- 
lással adott elő.

Ezután dr. vitéz Simon Árpád 
hajduszoboszlói ügyvéd megnyitó 
beszédében rámutatod arra, hogy az 
aradi vértanuk halála annak idején 
olyan egységet teremtett meg a nem­
zetben, amelyről megemlékezni ma 
különösen időszerű és kötelességünk.

Dr. viléz Kovács Elemér tör­
vényszéki biró magas felépítésű és 
filozófiai mélységekben járó ünnepi 
beszédében megragadó módon fej­
tette ki, hogy az aradi vértanuk

emléke mit jelent a nemzetnek. Tiszta 
lélekkel lehet nemeset és nagyot 
aikolni. A magyar a nemes eszme 
melleit mindig és mindenkor inkább 
töri, mint meghajlott. Majd beszé­
det a következőképen fejezte be: 
Ma, amikor 3 millió magyar test­
vérünk idegen járom alatt nyög és 
hontalanná leli e csonka hazában, 
az aradi október 6-iki mártírok élete 
és áldozata kell, hogy reményt adjon 
mindnyájunknak, tanítás volt az 
éielük, áldozat a haláluk és mindez 
együttvéve a magyar feltámadásban 
veteti hitünknek az alapja. Az aradi 
sáncok felől fújó őszi szellő pedig 
az ő örök üzenetüket hozza mind­
nyájunk számára- Hazádnak rendü­
letlenül légy hive óh magyar!

Ezu'án két Nemzetes Asszony 
a debreceni vitézi asszonyok gyö­
nyörű diszmagyar ruhájában léptek 
az emelvényre Vitéz Soltész Gyuláné, 
Szűcs Gergely zenetanár és Forray 
István karnagy magas technikájú 
hegedű és zongora kísérete mellett 
a tőle szokott precizitással és kiváló 
ének készséggel, irredenta dalokat 
adott elő. Dr. vitéz Király Andorné 
pedig Ladányi Zoltán örökbecsű 
költeményét: „Rákóczi indu ó“-í 
szavalta el művészi rátermettséggel, 
izzó ^ lendüiettei. Mindkét számot 
dörgő tapssal jutalmazta a n;gy 
szambán megjelent közönség. Majd 
Rácz István magyar tánca követke­
zett, amelyet a közönség kívánságára 
meg kellett ismételnie

A minden tekintetben jól sike­
rül! vi»ázi műsoros előadást az Ipa­
ros Dalkör a „Himnusz“-pzal 
fejezte be.

A vitézi nap megrendezése, 
vitéz Kiss Irtván járási vitézi had­
nagy, vitéz Tury Elemér vilézi 
őrmester és a püspökladányi vitézek­
ből alakú': rendező bizottság áldoza­
tos és fáradságos munkájuknak volt 
az érdeme.

H í R E> K.
— A református templomban

ma délelőtt 9 órakor a református 
szereietszöveiség árvanapja alkalmá­
ból Demjén Ferenc lelkész, déiuián 
2 órakor Fehér János scgídlclkész 
prédikál

— A NÉP. országos tanácsa
oki. 10-én megalakult. Viléz Gömbös 
Gvuia miniszterelnök tartott egy 
sziveket-lelkeket fölemelő lelkes, 
minden szónoki cifraságoktól mentes 
hatalmas politikai beszédet, amely­
ben ismételten leszegezte a nemzeti 
egység hatalmas célkitűzéseit és a 
magyar nemzet jövő boldogulására 
vonatkozó irányelveit.

— Kormányzógyürüs doktor­
avatás volt tegnap délelőtt Debre­
cenben A Tisza István tudomány- 
egyetem tanácsa Péter Zoltán 
középiskolai tanárt avatta a bölcsészet 
tudományok doktorává. A főméltő- 
ságu kormányzó urat a doktoravatá­
son dr. Tasnádi Nagy András vallás- 
és közoktatásügyi államtitkár kép­
viselte.

— Hajduvármegye törvény­
hatósági kisgyiilése okt. 14-én 
délelőtt fél 11 órakor Debrecenben, 
a megvei székházban báró Vay 
László főispán elnöklet aiatt ülést 
tart. Hajduszobosz'óról három tárgy 
kerül a kisgyülés elé

— Cserépkályhák, kitűnő és 
olcsó, Hardimuih és más rendszerű 
kályhák rendkívül nagy választékban 
minden színben és nagyságban. 
Vállalok á rakásf helyben és vidéken 
legjutányosabb árban: KRISCH 
kályhásmester, Debrecen, nagyállo­
mástól benyíló Ispotály-tér 1. szám. 
Telefon: 12—18.

— Dr. Tasnádi Nagy András
vallás- és közoktatásügyi államtitkár, 
országgvü!ési képviselőnk beszámo­
lóját Hajdúszoboszlón okt 20-án 
tartja meg. Október 21-én panasz- 
napot, kihallgatásokat fog tartani a 
városházán. Tasnádi Nagy András 
államtitkár egyébként holnap, október 
14-én Hajduszovát váiasztópo'gár- 
ságát látogatja meg. Hajduszobosz­
lói beszámolójának előkészítését a 
párlelr.ökség fogja intézni. A lakos­
ság lelkes örömmel várja megjele­
nését. Vele a városba fognak érkezni 
báró Vay László főispán, Rásó István 
alispán, a kerülethez tartozó szom­
szédos Kaba és Hajduszovát közsé­
gek küldöttei Mai nap délutánjára 
tervbe volt véve, hogy Gömbös 
Gyu:a miniszterelnök rövid időre 
Hajdúszoboszlóra érkezik a gyógy­
fürdő és hőforrások megtekintésére, 
a miniszterelnök azonban ma délután 
2 órakor sinsutón hivatalos elfoglalt­
sága miatt kénytelen a fővárosba 
utazni

— Debrecenben a nemzeti 
egység a város képviselőjéül dr. 
Lázár Andor igazságügyminisztert. 
Újhelyi Sándor Máv. üzletvezetőt és 
Balogh István gazdálkodót jelölte. 
Támogatásukra Gömbös Gyula 
miniszterelnök és Kozma belügymi­
niszter tegnap este Debrecenbe utaztak.

— Öt vaggon búzavetőmag 
újabb kiutalásáról pénteken távirati­
lag értesítette dr. Békésy Jenő NÉP. 
kerületi elnököt dr. Tasnádi Nagy 
András államtitkár, országgyűlési 
képviselőnk. Ez újabb kiutalással 
most már 9 vaggon búzavetőmagot 
kapott Hajdúszoboszló kisgazda- 
tersadalma. A szétosztás a napokban 
megtörténik.

— Október hatodikár, a
nemzeti gyásznapon a református 
templomban ünnepi isteni iszteet 
tartatott. Az ünnepi egyházi beszédet 
Pass László debreceni evangélikus 
alesperes-lelkész mondotta. A gyüle­
kezet ezrei meghatóban hallgatták az 
illusztris egyházi szónok ihletett sza­
vait, aki ezen a napon hajduszo- 
boszlói evangélikus híveit lá'ogatta 
meg és szolgáltatta ki részökre az 
úri szent vacsorát

— Sporthírek. Ma, folyó hó 
13-án, vasárnap délután 3 órai kez­
dettel nagy footbail-márkőzés lesz a 
debreceni „Bihary“ F. C. Bocskav 
ifjúsági csapatával; este 8 órai kez­
dettel pedig nagy táncmulatság •> 
Gazdakörben. Belépii-di: a táncmu­
latságra személyenként 80 fii ér, 
kísérőknek 40 fi! ér. Kérjük a r, é 
közönség szives pártfogasát úgy a 
mérkőzésre, mim a bálra. Rendezőség.

— Tüzeset. Csüiörtökön délben 
fél 1 óra körül Szabó Ferenc VI. tized 
Wesselényi-u!ca 292. szám alatti lakos 
udvarán ólak es egy kazal szalma kigyul­
ladt. A tűzoltóság a helyszínre kivonulvá'- 
a tüzet lokalizálta. A vizsgálat folyamatba:'

URANIA
Ma, uasárnap, fi és fél 9 órakor:
Stevenson világhírű regénye hangosfilmen .

A kincses sziget.
Főszerepekben:

Wallace Beery és Jackie Cooper.
Azonkívül: fl alatt bőhöz n

DM. 16-án, szerdán, fi és féi 9 órakor:
Filléres helyárakkal!

Ismét magyar hangosfilm !

A piros bugyelláris
Csepreghy F. énekes-zenés népszínműve. 
Főszerepekben : Mattyasovszky Ilona, 

Medgyasszay Jenő, Demjén Mari. 
Azonkívül: Szőke Szakáll slágervigjátéka:
Hurrá, apa vagyok I
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— Rásó István alispánról 
rágalmazó állításokat közölt Maizner 
János hírlapíró egyik debreceni 
lapban. Maizner a törvényszéki tár­
gyaláson bocsánatot kért Rásó alis­
pántól. Azt mondotta, hogy lelki- 
ismeretlenül beugratták

— A Schvetics zárda kirán­
dulása Hajdúszoboszlóra A mu!t 
szerdán a debreceni Schvetics zárda 
V. éves lanitónőképzö növendékei 
kirándullak városunkba, hogy üt a 
róm. kath. iskolában gyakorolják a 
tanítás művészetét. Tartottak az I 
oszt.-ban 3 félórás, a II és III—IV. 
oszt .-ban 1 — 1 órás, az V—VI. oszt - 
ban szintén 3 félórás tanítást. E tanítás 
alatt az a 8 növendék akik fanitoitak. 
valóban a legnagyobb elismerést 
érdemlik, mert úgy szaktudásuk, mint 
rátermettségük és ügyességük a több 
évi gyakorlattal bíró tanítónax is 
díszére válna. A kiválók között is 
legkiválóbb voll az a tanítás, melyet 
az I. oszi.-ban a „p“-belü ismerte­
téséről tanotlak. nemkülönben az, 
melyet az V. oszt.-ban „A cukorról“ 
tanított Lovász Agnes V. éves 
növendék. Délután kimentek gyógy­
fürdőnkbe, ahol 4 óráig szórakoztak, 
mely után egy nap gazdag tapaszta­
lataival tértek vissza Debrecenbe.

— Az ország érdeke, hogy 
minden vonaton induljon meg a ter­
melés az élénk üzlet, a nagy for­
galom és sehol se legyen túlzott 
takarékosság, se féktelen pénzpocsé- 
kolás. Köztudomású, hogy az osz­
tálysorsjáték egy szükséges, évtizedek 
óla bevezetett állami intézmény egész 
Európában. Nálunk a m. kir Pénz­
ügyminisztérium gyakorolja a fel­
ügyeletet és ellenőrzést. Október 
19-én kezdődik az uj osztálysorsjáték. 
A sorsjegyek mennyisége 84,000, a 
nyeremények 42,000. A nyeremények 
összege közel 8 millió pengő. A 
sorsjegyek ára: egész 24, fél 12 
negyed 6, nyolcad 3 pengő, az összes 
főárusitóknál. Jutalom 300,000 P, 
főnyeremény 200,000 P, úgy, hogy 
a legnagyobb nyeremény szerencsés 
esetben 500,000 pengő készpénz.

— A K. I. E. kebelében működő 
sakkcsoport ma, vasárnap délután tartja 
első összejövetelét, a Körner Béla-utca 1. 
sz. alatti otthonában. Felkéri a vezetőség 
azokat a sakkozókat, akik tudásukat bőví­
teni akarják, szíveskedjenek megjelenni.

— A református elemi iskola 
árvanapja. A református elemi 
iskola tanitótestülete és halalmas 
növendékserege felsőbb egyházi ható­
sági rendeletre az Országos Refor­
mátus Szeretetszövetség javára ma 
délelőtt fél 11 órakor a templomban 
árvanapot rendez, amelyre a szülőket 
és érdeklődőket ezúton is szeretettel 
meghívja és elvárja. Az árvanap 
ünnepélyének műsora a következő:
1. Közének: XC. zsoltár 1 verse.
2. Imádkozik: Kovács Lajos vailás- 
tamtó-lelkész. 3. ,Julis legendája“. 
Szavalja: Fekete Mária V. o. l. 
4. Ünnepi beszéd. Tarija: Görög 
Sándor tanító. 5. Gyermekkar. Énekli 
a 263. dicséret I. és 5-ik verséi. 
Tatár Antal lanitó vezetésével. 6 
„Hegyi beszéd“. Szavalja: Kaszás 
Sándor VI. o. t. 7. 104. dicséret 1 
versét énekli a gyermekkar, Tatár 
Antal tanító vezetésével. 8. Közének : 
245. dicsére: 10. verse. Adakozás a 
Szeretetszövetség javára történik.

Flailhb • ^ Pdr|i_ és Kossulh-utca 
LIQUUn. sarkán, közel a piachoz, 
a fürdőhöz is közel levő házas­
udvar; továbbá a Bánom-kertben 
levő 422 négyszögöl szőlő- és gyü­
mölcsös föld; valamint a Csontos­
halom mellett 7 hold szántóföld 
eladó. Értekezhelni: Kerekes Gyula 
asztalos-mesternél, Rákóczy-ut 312 

szám alatt (a mozi mellett).

— Debreceni diákok Hajdú­
szoboszlón. Az elmúlt héi folyamán 
a debreceni római katolikus főgim­
názium felső osztályos ianu!ói egész 
napos kirándulásra jöttek ki a hajdu- 
szoboszlói gyógyfürdőbe. A ianuló- 
sereg tanáraik vezetése melleit 
megtekintette a hőforrásokat cs a 
villanytelepet, ahol Veress Béla 
igazgató-mérnök látta el a kiránduló­
kat szakszerű magyarázatokkal. 
Ugyancsak tanulmányi kirándulást 
teli a gyógyfürdőnkbe a debreceni 
Szvetüs tanilónőképzőintézet V osz­
tályú, valamint az alsóbb tagozatú 
isko'ák egy népesebb csoportja is.

— Premierzuhatag a Színházi 
Élet uj számában. Csaknem valamennyi 
pesti színház premiért adott e héten. Hat­
vány Lili a Nemzeti Színház, a Magyar 
Színház és a Royal Színház újdonságairól 
referál, a Kamara Színház újdonságáról 
maga a szerző Vaszary Gábor ír beszámo­
lót, a Bethientéri színházról pedig Kálmán 
Jenő ir kritikát. Karinthy Frigyes Bus 
Fekete László darabjának 25-ik előadásá­
ról ad krokit. Más érdekességek a Színházi 
Életben: pesti urüeány és hollywoodi 
filmíró regényes házassága. Képes beszá­
moló a bécsi magyar-osztrák futballmér­
kőzésről. Rengeteg cikken és képen kivit! 
a Színházi Élet e héten Kosztolányi Dezső 
uj fordításában a „Romeo és Julia“ szín­
darabot adja, melyet október 18-án a rádió 
mutat be, dr. Németh Antal, a Nemzeti 
Színház igazgatójának rendezésében. Azon­
kívül : 64 oldalas rádióvilághiradó, 32 
oldalas gyermekujság, kottasláger és kézi- 
kézimunkameliéklet egészíti ki a Színházi 
Élet uj számát, amelynek ára 60 fillér. 
Előfizetési dij negyedévre 650 pengő. 
Kiadóhivatal: Budapest, VII., Erzsébet­
kor ut 7.

— Szülői értekezlet a refor­
mátus elemi iskolában. A refor- 
málus elemi iskola tanítótestülete 
szerdán dé'uíán 3 órai kezdettel a 
központi iskola emeleti nagytermében 
szülői értekezletet tartott, amelyen a 
gyermekeik sorsa iránt érdeklődő 
szülők több százan jelenlek meg. 
Demjén Ferenc lelkész, iskolaszéki 
elnök nyitotta meg a szülői értekez­
letet, üdvözölve a szépszámmal 
megjelent szülőket, majd vázolta 
röviden a szülői értekezlet célját, 
amelynek az a feladata, hogy áldá­
sosabbá tegye és kimélyilse az iskola 
nevelő munkáját. Ezután Böszörményi 
Ferenc igazgató-tanitó tartott gondo­
latokban gazdag és a szülők érdek­
lődését mindvégig lekötő élvezetes 
előadási, amelyben hangsúlyozta, 
milyen fontos az, hogy a szülői ház 
és az iskola közölt áldásos összhang 
legyen. A gyermek a családi körben 
sok mindent hall, lát és tapasztal, s 
ha ez épületes és nevelő hatású, 
úgy az a gyermek lelkére nemesiiőieg 
hat és ezt az iskola tovább tudja 
fejleszteni. Ha pedig a családi körben 
rosszat lát, vagy éppen a szülők 
könnyelmű nemtörődömséggel elha­
nyagolják a gyermeknevelés fontos 
kérdését, olyan végzetes bünl és 
hibát köveinek el, amit az iskola 
sem tud teljesen kiküszöbölni Az 
elhangzott előadáshoz Cseke Gábor 
nyug. tanító szólott hozzá, köszönetét 
fejezve ki a tanítótestületnek a szülői 
értekezlet megrendezéséért, valamint 
az elhangzott élvezetes előadásért, 
majd Demjén Ferenc lelkész, iskola­
széki elnök zárószavai ulán vége! 
ért a minden tekintetben jól sikerült 
szülői értekezlet.
13 389-1935."™ —

Hirdetmény.
Felhívom azon gazdasági cse­

lédeket és munkásokat, akik példás 
és hűséges viselkedésük mellett leg­
alább 25 évet töltöttek egy munka­
adónál és ezideig kitüntetésben nem 
részesültek, hogy f. évi november 
hó 1-ig városháza emelet 8 sz. szo­
bában jelentkezzenek.

Hajdúszoboszló, 1935.szept. 20.
Dr. Márton Gábor

polgármester.

— Egy közhasznú intéz­
mény. Az Országos Ref Jóléti és 
Gazdasági Társuat (az ORJÖ.) 
megszervezte mun évben — dr. 
B,a tazár D zsö püspök elnöklete alatt 
— temetkezési csoportját Ez áldá­
sos intézmény a legnagyobb gond 
és bánat, a haláleset alka mából jön 
a lesújtott csalad segítségére Az 
elmu't hetekben két család is része­
sült a II. tizedből ilyen temetési 
segélyben. Molnár Lajos 61 éves 
nyug. csendőrtPzthelyettes ulán, 
mivel épen 12 hónapon át fizette 
már a havi 1 pengős járulékot, 160 
P segély utaltato't ki; özv. Kiss 
Sándorné 45-ik életévében elhalt 
szegény asszony után. aki 50 fillér­
jével elvonta magától egy éven át a 
befizetett 7 pengő tagdijat, 135 P 
temetési segély állapíttatott meg. 
Debrecenben több mint 1000 a 
tagok száma, az egész országban 
30 ezren fe ül. Hajdúszoboszlón is 
egy év alatt közel 500 tag iratkozott 
be s a taggytijtés még folyik. A 
tagdijbeszedes? az V. tized 78 szám 
alatt lakó Kovács József volt végre­
hajtó eszközli, aki piaci napokon 
délelőtt 10—12 óráig a ref. gond­
noki hivatal helyiségében található

Vk. 108—1935.SZ. Pk 2300-1935 sz.
Árverési hirdetmény.

Dr. vitéz Simon Árpád ügyvéd 
állal képvisel! Hajdumegyei Takarék- 
pénztár felszámolás alatt bej. cég 
végrehajtató javára közbenjárással 
hajduszoboszlói lakosok, végrehajtást 
szenvedő ellen 300 + 276 P tőke- 
követe'és és járulékai erejéig a 
haiduszoboszlói kir. járásbíróság 
1882 + 3116—1934 számú végzésé­
vel elrendelt kielégítési végrehajtás 
folytán 1935. évi julius hó 16 nap­
ján lefoglalt és 12! 1 P-re becsült ingó­
ságok, közöltük 700 kereszt buza- 
hozadéka, 20 kereszt árpa-hozadéka, 
ló, csikó és lószekér a fenti Pk. 
számú végzés és a Vht. 102. §-a 
alapján Hajdúszoboszló városban, 
végrehajtást szenvedők tanyáján a 
Korpádon 1935. évi október hó 
24. napjára, délutáni 3 órára 
most kitűzött bírói árverésen a leg­
többe! ígérőnek, készpénzfizetés elle­
nében, esetleg a becsár 2/3-ad részé­
ért is el fogom adni, kivéve a Te. 
74 §-ában részletezett esetekben.

Ezt az árverést a Vhn 20. §-a 
értelmében azoknak a végrehajtat­
nak (csatlakozóknak) a javára is 
kitűzöm, akik a hirdetmény kibocsá­
tása napjáig a fenti ingókra kielé­
gítési jogot szereztek és ellenük 
halasztó hatályú igénykeresel nincs.

Hajdúszoboszló, 1935. évi 
szeptember hó 29. napján.

Pál Ferenc
kir. járásbirósági végrehajtó.

— Magyar leány német földön.
A berlini középiskolás lányok sportrepülést 
tanulnak. Legügyesebbnek egy tizenégyeves 
magyar leány bizonyult, akinek mosolygó, 
bájos arcát, a Magyar Lányok uj számá­
nak borítékján látjuk. Majthényi György 
elbeszélése, Kosáryné Réz Lola verse és 
a többi közlemény is mind úgy van össze­
válogatva, hogy tiszta gyönyörűséget szerez­
zen az olvasótábornak. Mutatványszámot 
bárkinek küld a kiadóhivatal: Budapest, 
VI., Andrássy-ut 16. Előfizetési ára negyed­
évre 4 pengő.

— Méltóságos asszony a 
pult mögött. Pompás képekkel 
illusztrált cikket közöl a Délibáb uj 
száma, egy méltóságos asszonyról, 
aki üzletet nyitott. A 100 oldalas 
kitűnő színházi képeslap uj számá­
ban nagyszerű színházi beszámoló­
kat, pletykákat, remek filmrovatot, 
egyfelvonásos színdarabot, folytatá­
sos regényt és több mint száz képet 
talál az olvasó. Egy szám ára 20 
fillér.

A hajduszoboszlói kir. jbiróság,
mint telekkönyvi hatóság.

2751 — 1935 tk. szám.
Árverési hirdetmény-hiúimat.
Híjdu megyei Takarék pínzlár 

felszámolás alatti bej. cég mim a 
Gazdasági Bank Hajdúszoboszlón
r.-t jogutóda végrehajtatnak Szc- 
boszlai Jánosné Kiss Mária végre­
hajtás szenvedő ellen indüott végre­
hajtási ügyében a telekkönyvi hát­
ság a végrehajtató kérelme köveu 
keztében az 1881 : LX. t.-c. 144, 
146. és 147. §§. értelmében elren­
deli a végrehajtási árverést 810 pengő 
tőkekövetelés, ennek 1933. évi 
november hó 1-ső napjától járó 8°/„ 
kamata, y3°l0 váltódij, 107 P 60 
fillér eddig megállapított per- és 
végrehajtási és az árverési kérvényért 
ezúttal megállapított 37 P 75 fillér 
költség behajtása végett, a hajdu­
szoboszlói kir. járásbíróság területén 
levő, Hajdúszoboszló megyei város­
ban fekvő s

1. a hajduszoboszlói 4397. sz. 
tkvi. betétben A. + 1. sorszám 7397. 
hrszám alatt felvett 1584 négyszögöl 
területű Ku völgyi szántóból a Szo- 
boszlai Jánosné Kiss Mária nevén 
álló 6/i2-ed részre 260 pengő kiki­
áltási arban.

2. a hajduszoboszlói 6524 sz. 
tkvi. betétben A. + 1. sorszám 1196- 
2. hrszám alatt felvett ugyanannak 
a nevén álló s Belielekben (111. t. 
68 sz.) fekvő 122 négyszögöl terü­
let ü ház és udvarra 780 pengő 
kikiáltási árban

3. Ugyanazon telekkönyvi 
betétben A. + 2. sorszám 1196—1. 
hrsz alatt leivel! ugyanannak a 
nevén álló 186 négyszögöl területű 
a Belielekben fekvő udvarra 90 pengő 
kikiáltási árban.

4. Ugyanazon tkvi. beiéiben 
A. + 3. sorsz. 1197. hrsz. alatt fel­
vett, ugyanannak a nevén álló s a 
Belielekben levő 64 négyszögöl terü­
letű kertre 30 pengő kikiáltási árban.

A telekkönyvi hatóság az 
árverésnek a telekkönyvi hatóság 
hivatalos helyiségében (Szilfákalja-u. 
1. sz. 7. ajtó) megtartására:

1935. évi október hó 30. 
napjának délelőtt 10 óráját tűzi 
ki és az árverési feltételeket az 1881: 
LX. t.-c. 150. §-a alapján a kővet­
kezőkben állapítja meg:

1. Az árverés alá eső ingatla­
nok közzül a 4397. sz. betétben 
foglalt szánlórészt a kikiáltási ár 
kétharmadánál, a többi ingatlanokat 
pedig a kikiáltási ár felénél alacso­
nyabb áron eladni nem lehet. (1908: 
XL1. t.-c. 26. §).

Az árverés alá kerülő ingatla­
nok közül a 4397. számú betétben 
foglalt szántórészt a kikiáltási ár 
kétharmadánál, a többi ingatlanokat 
a kikiáltási ár felénél alacsonyabb 
áron eladni nem lehet.

Az árverelni szándékozók köte­
lesek bánatpénzül a kikiáltási ár 
10%-át készpénzben, vagy az 1881: 
LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott 
árfolyammal számított óvadékképes 
értékpapirosban a kiküldöttnél letenni, 
vagy a bánatpénznek előleges bírói 
letétbe helyezéséről kiállított letéti 
elismervényt a kiküldöttnek átadni 
és az árverési feltételeket aláírni. 
(1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §§. 
1908: LX t.-c. 21. §)

Az, aki az ingatlanért a kikiál­
tási árnál magasabb Ígéretet tett, ha 
többet Ígérni senki sem akar, köteles 
nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az 
általa Ígért ár ugyanannyi százalékáig 
kiegészileni. (1908: XLI. t.-c. 25. §•)

Hajdúszoboszló, 1935. évi 
május hó 17. napján.

Dr. Bihary, sk. kir. jb. elnök. 
A kiadmány hiteléül: Szűcs,kiadó.

Nyomatott Kovács Kálmán <aBocskay"-k&nyvnyomdájában, Hajdúszoboszlón. 1935—871.


